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QUESTION	TIME	(5)	-	EXPO	2015:	“QUALI	INIZIATIVE	PER
PROMUOVERE	L'UMBRIA?”	-	ROSI	(FI)	INTERROGA	LA	GIUNTA.
BRACCO	RISPONDE	“REGIONE	IMPEGNATA	FIN	DAL	LUGLIO	2013,
DUE	SETTIMANE	A	PADIGLIONE	ITALIA”
16	Dicembre	2014

(Acs)	Perugia,	16	dicembre	2014	–	“Conoscere	le	iniziative	che	la	Giunta	regionale	intende	mettere	in	atto	per
promuovere	l'Umbria	all'Expo	2015”.	È	questo	il	contenuto	dell'interrogazione	che	il	consigliere	regionale	Maria	Rosi
(Forza	Italia)	ha	presentato	oggi	in	aula.	Per	Rosi	“è	importante	sapere	come	si	svolgerà	la	partecipazione	della	Regione
all'esposizione	universale	dell'anno	prossimo,	visto	che	è	previsto	l'arrivo	a	Milano	di	oltre	20	milioni	di	visitatori”.

L'assessore	al	Turismo,	Fabrizio	Bracco,	ha	detto	che	“l'Umbria	è	impegna	dal	luglio	2013	al	progetto	Expo,	cioè	da
quando	il	Governo	ha	deciso	di	coinvolgere	le	Regioni.	L'Umbria	sarà	presente	per	due	settimane	nel	'Padiglione	Italia',
tra	la	fine	di	luglio	e	l'inizio	di	agosto.	Abbiamo	deciso	di	rinunciare	alla	settimana	di	protagonismo	per	il	costo
eccessivo.	Saremo	invece	coinvolti,	insieme	ad	altre	regioni,	in	una	serie	di	eventi	dedicati	ai	temi	fondanti	dell'Expo:	la
nutrizione,	la	sostenibilità	e	il	futuro	del	pianeta.	Inoltre	avremo	una	mostra	permanente	all'interno	della	'Cascina
Triulza',	il	padiglione	dell'expo	dedicato	al	terzo	settore,	al	mondo	della	cooperazione	e	delle	organizzazioni	non
governative.	Sosterremo		poi	i	produttori	umbri	nel	padiglione	dedicato	al	vino	e	i	produttori	umbri	del	cioccolato	in
quello	dedicato	a	questo	tema.	Sono	previste	anche	alcune	attività	fuori	dall'Expo	e	altre	in	Umbria	per	attrarre
visitatori	direttamente	nella	nostra	regione,	con	particolare	attenzione	ai	flussi	provenienti	dalla	Cina.	Organizzeremo,
infine,	eventi	in	partenariato	con	l'Università,	che	ha	presentato	un	ottimo	progetto.	Abbiamo	anche	chiesto	alle
associazioni	di	categoria,	agli	enti	camerali	e	agli	enti	locali	di	cooperare	con	noi	in	vista	dell'Expo”.

“Speriamo	che	tutto	questo	lavoro	–	ha	detto	nella	sua	replica	Maria	Rosi	-	possa	portare	ad	un	lancio	dell'Umbria
all'interno	di	Expo.	Mi	auguro	che	il	sostegno	ai	produttori	non	si	limiti	al	vino	e	al	cioccolato	perché	il	settore
dell'agroalimentare	umbro	ha	molto	di	più	da	offrire”.DMB/
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